



### నమస్తే తెలంగాణ సైబర్ ఫోటో

**భారతదేశం గత దశాబ్దకాలంగా సైబర్ ప్రపంచంలో పెద్దపెద్ద అంగలు వేస్తున్నది. ప్రజలకు స్మార్ట్ ఫోన్లు, డేటా విరివిగా అందుబాటులోకి రావడంతో సమాచార వ్యాప్తి రాకెట్ వేగం అందుకున్నది. అయితే సామాజిక వినోదం సమస్యలు ఎదురవుతున్నాయి. దీనికి కృత్రిమ మేధ తోడుకావడం అగ్నికే ఆజ్ఞం పోసివట్టాయి. ఆన్లైన్ సమాచార మార్కెట్ విస్తరిస్తున్న కొద్దీ సైబర్ మోసాలూ పెచ్చరిస్తున్నాయి. డీవీపీకే అనేది ఓ బెడదగా మారడం మనం చూస్తున్నాం. వెండితెర తార రమ్యకంపం దన్ను నకిలీ వీడియో ఉదంతం ఓ కనువిప్పు. తాజాగా లోక్సభ ఎన్నికల్లో డీవీపీకే వీడియోలు చాలా వ్యాప్తి చేయడం తెలిసింది. ఏకంగా కేంద్ర హోంమంత్రి షేక్ మీడియా ప్రచారంలోకి రావడం సంచలనం కలిగించింది. ఇవి వ్యక్తుల పరుపు మార్గాలకు, రాజకీయ భావజాలాలకు సంబంధించిన సమస్యలు. ఇవి కాకుండా ఆర్థికపరమైన సమస్యలు ఉన్నాయి. ఆన్లైన్ చెల్లింపులు రోజురోజుకూ పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో సైబర్ దొంగలూ విజృంభిస్తున్నారు. వ్యక్తులతో పాటుగా సంస్థలూ ఈ డిజిటల్ దోపిడీలకు బలవుతున్నాయి. ఈ మోసాల కారణంగా ఆన్లైన్ చెల్లింపులు అంటేనే ఒకటికే రెండుసార్లు ఆలోచించుకోవాలి వస్తున్నది. ఓ అంచనా ప్రకారం 2023లో రూ. 7,488 కోట్ల మేర సైబర్ మోసాలు నమోదయ్యాయి. 2024లో ఇప్పటివరకు 1750 కోట్ల రూపాయలు సైబర్ మోసాల్లో స్వాహా అయిపోయాయి. కంప్యూటర్లు, ఇంటర్నెట్ తోడ్పాటుతో సులభంగా సమాచార చోర్యం సమర్థం ఉండనే ఉన్నది. అనునిత్యం కొత్త మార్గాలు చోరీ చేసుకునే డిజిటల్ రంగం ఇటు ప్రభుత్వ వ్యవస్థలకు, అటు సాంకేతిక నిపుణులకు అనూహ్యమైన సవాళ్లు ఏసుకుంటున్నది. సమాచారానికి, సంపదకు రక్షణ కల్పించడం తలసరిపాగా మారింది.**

ఈ సమస్యను ఎదుర్కోవడంలో చట్టపరమైన సమస్యలు చాలానే ఉండేవి. నేరాల నియంత్రణకు, విచారణకు అవసరమైన డిజిటల్ నిబంధనలు పాతపట్టాల్లో లేవడం ఓ అడ్డంకంగా ఉండేది. అందుకే జీబీపీల తెచ్చిన శిక్షా స్ఫూర్తి చట్టాల్లో కేంద్రం డిజిటల్ అంశాలు చేర్చింది. రాజకీయాల సైబర్ డిజిటల్ సమాచారాల అన్యాయం కల్పించింది. డిజిటల్ సాక్షులను దృఢీకరించి శ్రేణి నుంచి ప్రభుత్వ శ్రేణికి తీసుకువచ్చారు. సమర్థవంతంగా సాక్షులను సేకరించడం, కోర్టులో ప్రవేశపెట్టడంలో ఇది ఎంతగానో ఉపకరిస్తుంది చెప్పవచ్చు. తద్వారా సైబర్ మోసాల విచారణను ఇది వేగవంతం చేస్తుందనడంలో సందేహం లేదు. అయితే సర్కారు సేకరించే డాటా విషయంలో సందేహాలన్న మాట వాస్తవం. విచారణల పేరిట బాహుబలిగానో, గొప్పగానో తన ఆధీనంలోకి తీసుకునే డాటా దుర్వినియోగం కాకుండా చూడాలన్న బాధ్యత ప్రభుత్వంపై ఉంటుంది. వ్యక్తుల గోప్యత హక్కు విషయంలో రాజీ పడటం ఏ మాత్రం అమోదయోగ్యం కాదు.

వజ్రాయుష్షు వ్రజంతోనే కోసినట్లు, ఆదునిక సాంకేతికతతో జరిగే నేరాలను ఎదుర్కోవడం అన్నది సాంకేతిక ప్రజాపాలనలు అవసరమవుతాయి. ప్రస్తుతం సైబర్ సెక్యూరిటీ మార్కెట్ వేగంగా విస్తరిస్తున్నది. మరీ ముఖ్యంగా వివిధ సాంకేతికత అవసరం అంతంతకంటే పెరుగుతున్నది. ఇది ఉపాధి అవకాశాలను సకారాత్మక ప్రభావం కలిగిస్తుంది దని చెప్పవచ్చు. కేంద్రం ఈ దిశగా దృష్టిసారించి ప్రోత్సాహకాలు కల్పించాలనే అవసరం ఎంతైనా ఉన్నది. చట్టాలు, రక్షణ వ్యవస్థలు ఎన్ని అందుబాటులో ఉన్నప్పటికీ పరిష్కారం కన్నా నివారణే ఉత్తమమన్నది ప్రజలు దృష్టిలో ఉంచుకోవాలి. నిరంతర అప్రమత్తతే డిజిటల్ ప్రపంచంలో అన్నిరకాల సమస్యలను దూరంగా ఉంచుతుంది.

### మాట్లాడే దమ్ము లేదా? మన దేశం ఎక్కువగా వ్యాపారం చేసే దేశాలకు మన ఎగుమతులు బాగా తగ్గిపోయాయి.

**దిగుమతులు భారీగా పెరిగాయి. అయితే ప్రధాని మోదీ ఎన్నికల ప్రచారం మాత్రం మటన్, ముస్లింలు, ముజ్రా లాంటి విద్యేష ప్రసంగాలతో నిండిపోతూ ఉంది. దేశ ఆర్థిక పరిస్థితి పైనా, వాణిజ్య లోటు పైనా ఒక్క మాటినా మాట్లాడే దమ్ము మోటికి ఉందా? - సాకేత్ గోఖలే**

**త్వణమూలీ కాంగ్రెస్ రాజ్యసభ ఎంపీ**



వల్లర్లే చేపగిలిన సవకరానికి 24 గంటల ఉచిత కరెంటు, పెట్టుబడి సహాయం, సాగునీరు నూతన భవిష్యత్తు కలిగించాయి. పదేళ్ల తెలంగాణ వ్యవసాయ విప్లవం పండ్లదర్దరి దాన్ని కడిగింది. చేతిలో దాని పని నిండా నిద్రతో, ఊరూరా సవకరంలో నూతనోత్పత్తి ఉండవలసింది. దీనికి తోడు వ్యవసాయాధారిత రంగాల్లోనూ ఉత్పత్తి, ఉపాధి పెంచే

# యువతకు దారిచూపిన దశాబ్ది

ఇంటికి బయట, ఊరికి కర్రపై దేశభావోద్ధులు, అడవిలో ఆయుధమై పీలిపోవుద్దో తప్ప అనాడు అశాపవారి బతుకులెక్కడివి? ఎగుసం లేక, ఏ పని దొరకలక వల్ల పల్లె వచ్చే వనం, ప్రభుత్వాల పగబట్టిన యువతీకరులై, కలలను కాటికి పంపిన పదేళ్ల కిందటి పాతవిక దినాలను మన తెలంగాణ మరువగలదా? ఉరిమిన ఉక్కుపిడికిళ్లకు బేదీలు.. నిలదీసిన నవలోకానికి చెరసాలలు బహుకరించిన గత సర్కారు, రంగులలోకం కలగనే ఉక్కు కందరాలను నెత్తుటి మడుగుల్లో ముంచేవారు. ఉద్యమ సందర్భంలో కేసీఆర్ తన ప్రసంగంలో చెప్పినట్లు నిట్టిపటిలో బస్సుక్రియాను, పట్టణంలో దిగుతాడనే గ్యారంటీ లేని రోజులు కూడా లభి.



డాక్టర్ అంజనేయ గౌడ్

దశాబ్ది కిందట కుడి, ఎడమల దగా తప్ప భైరవుల కలి గింపే, దాంపూపివే విధానాలు ఎక్కడివి? ఉపాధి ఎండమావై, కడవులు ఖాళీ కుండలై, ముప్పు ఎండ్లు ఎండక ముందే నుడిచి మీద ముడతలు వచ్చి, పగ నడిచే దుస్థితికి సవకరం నెట్టివేయబడింది. పరల్వ బ్యాండ్ డిజైన్ చేసిన రిక్సా డ్రివర్ల మాడల్తో, యువతరం భవిష్యత్తును సీట్ల లోని బావిలోకి తోసేశారు. స్థానిక అవసరాలు, అభివృద్ధి, ప్రాధాన్యతలను, మానవ, మేధో పనుల గీటుదాయిగా కాకుండా, అప్పటివచ్చిన అసామాన్య అభివృద్ధి దారిలో, గాంధీజీలు తయారు చేసే ఉత్పత్తి కర్మాగారాల గత గుడ్డెప్పు గవర్నమెంట్లను మన లుకున్నాయి. దానివల్ల తెలంగాణలో విమల, నెత్తురు తప్ప.. పుట్టుక, చావుకు మధ్య మరీ మార్పు ఎరుగని తరాలు అనేకం తండ్రికి వారిపోయాయి. కానీ, నేటి పాఠశాల, నీటి బొట్టులోకి, నుడుచి గోడల్లోకి, కండక్టో పాటు మనుషులను వొంటి చూడగిరిగి వివేకమన్ను పూడ్చడం కలిగిన కేసీఆర్ సర్కారు లాంటిది మనగడలో ఉండే, మార్పు ఎలా సాకారమౌతుంది ఈ దశాబ్ది మనకు చూపబడింది. కాకీ అభ్యుదయ కోలుతుల భద్రపై విషం కక్కిన కలోరులు, అబద్ధాలకు చేరువైన అన్నట్లు సమాజంలో శబ్ద కాలమందం రాజ్యం దులలో కొంత విషయం సాధించగలిగారు.



చేసింది సరైన తీరులో చెప్పకోలేక, చెప్పాల్సిన వారి చెప్పలేకపోగా మారి ఉండలేక, శంకులలో పోస్టేనే టీర్లూ, చెప్పించాల్సిన వారితో చెప్పించలేక, గులాబీ శ్రేణులు కొంత ఏమనుపాటుకే ఉండటంతో సత్యం శిలువకు దోహదం యుబడింది. ఎన్నికల గోడల్లో... గెలుపు, ఓటములను, ఎన్నో మాయాచారాలు ప్రభావితం చేసే ప్రమాణ్యక రోజులివి. కానీ, మెయ్యండ్ల తరాలకు తప్పిపోయిన సత్యం మాలిన్యం అంటే ముత్తుమే కదా? మొన్నటినీ, నిన్నటినీ, నేటినీ, చరిత్ర దర్పణంలో కామెంట్ రోగం సాకే సయాలతో మాసివచ్చింది, నిజాలు సగ్గరిగానే దర్శనమిస్తాయి. నినాదాలు నూరుకోవడం, సన్నుతించిన ప్రతి ఔషధ భుజానికెక్కోనీ మర్చిపోవడం మరీగిపోవడం తప్ప, గులాబీ పతాకం పైభారాక యువత విముక్తికి వివేకవంతమైన తొప్ప దొరికిందిన్నాడని..? ఆ పోరాటం, పడలేదన ప్రజాస్వామిక సమరంలో సుందే, కేసీఆర్ తెలంగాణ యువశక్తి శోక విముక్తికి మార్గాలను సీదం చేశాడు. ఒక్కటో, రెండో రంగాల్లోనే ఉపాధిని చూపే గత సర్కారుల పక్క విధానాలను విసిరినీ, తెలంగాణ అవసరాలు, అభివృద్ధి, అభివృద్ధి కోలుమానంగా సర్కారులలో కొలుపులు సృష్టించబడ్డాయి. దండం అని ఏటి సవారీ డేవీసినీ పునాది రంగమైన వ్యవసాయం రంగంలోనే అభివృద్ధి సాకారమయ్యాయి. సాక్షివేరే ఉండేవి సమాచారం సాగు రంగాన్ని ఇష్టపడి ఎంచుకోవడం కామెంట్లూ వ్యవసాయం వ్యవస్థ తీర్చిదిద్దబడింది. గ్రామీణ యువతకు ఉపాధిని నేటిలోనూ, అయ్యో ఉద్యోగం కోసిన నే సద్దుదా అనే రోజులూ, రోదనా దూరమైపోయాయి. ఉన్న ఊరిలోనే, కన్నవారిలోనే కలిసి, ఆసీను పని చేశానో, పాలాల్లో పని చేసుకొనే మంచి దినాలు మన తెలంగాణకు వచ్చాయి.



ఎన్నో విధానాలను కేసీఆర్ సర్కారు అమలుచేసింది. ఒక్క గొర్రెల పంపిణీ పథకమే మానవం దిగుమతి చేసుకునే తెలంగాణను, ఎగుమతి చేసే రాష్ట్రంగా తీర్చిదిద్దింది. ఇలా ఎన్నో సూతన ఉపాధి కల్పన మార్గాలకు గ్రామాల్లో వేదికలుగా మారిపోయాయి. పదావు పదేసిన బావుల గత ప్రభుత్వాలను పోలి నేను, పశ్చిమ వ్యవసాయ శాఖలకు వైభవమిచ్చింది. ఒకనాడు కానిస్టేబుల్, పైమరీ టీవీ కోలుతుల తప్ప మరీవే భర్తీకి నోచుకోవాలేమి. అదొక అణచివేత ప్రభుత్వం పాలన. కానీ, వ్యవసాయ విస్తరణ అధికారులు, ఇరిగేషన్, తర ఉత్పాదక, తెలంగాణ సమాజానికి అవసరమైన కిలక, చెన్నెముక రంగాల్లో వేలాది కొలుతులు భర్తీ చేయడం వల్ల, ప్రత్యక్షంగా, పరోక్షంగా పునాదిలో సాకారమైన ప్రయోజనాలు వెలకట్టలేదు. వాటి ఫలితంగానే తెలంగాణ రాష్ట్ర గ్రామ పంచాయతీలు, వివిధ విభాగాల్లో దేశంలోని ఇతర రాష్ట్రాలను వెనక్కి నెట్టి, అనేక కేంద్ర ప్రభుత్వ అవార్డులను గెలుచుకున్నాయి. తలసరి ఆదాయం, జీవనీడిమీ ఎన్నో రెట్లు పెరిగి, అభివృద్ధిలో ఆగ్రస్థం పొందింది మన తెలంగాణ. ఉపాధిని ప్యాకేజీల కొలుతులతో అంచనా వేయలేం. సున్నర అభివృద్ధి, పునాది రంగంలో అనుభవంలోకి వచ్చిన సకారాత్మక మార్పు ద్వారా మాత్రమే, ఉపాధి కల్పన లక్ష్యం సమర్థవంతమైన అభివృద్ధి అంచనా నిపుణులు చెప్పవచ్చు. ఆ కోణంలో తెలంగాణ పదేండ్లలోనే ఎన్నో శిఖరాలను అధిరోహించింది. రాష్ట్ర ఆర్థికవ్యవస్థను వెన్నెముక అయిన వ్యవసాయరంగం ఉపాధి, ఉత్పత్తి రంగంగా ఎదిగి, దానిచుట్టూ ఆరోగ్యకర ఆర్థికవ్యవస్థ నిర్మాణం జరిగింది. సంఘటిత, అసంఘటిత రంగాలను ఖజానా కలిపి సూతన అభివృద్ధిని నెలకొల్పాయి. కొన్ని నోళ్ల అభ్యుదయ కల్పించు, మరి కొన్ని మైకుల నుంచి మనసం ప్రసారం చేయవచ్చు. కానీ చెరువు, ఊరు ఎప్పుడూ అసత్యమౌతవు.

తలసరి ఆదాయం, జీవనీడిమీ ఎన్నో రెట్లు పెరిగి, అభివృద్ధిలో ఆగ్రస్థం పొందింది మన తెలంగాణ. ఉపాధిని ప్యాకేజీల కొలుతులతో అంచనా వేయలేం. సున్నర అభివృద్ధి, పునాది రంగంలో అనుభవంలోకి వచ్చిన సకారాత్మక మార్పు ద్వారా మాత్రమే, ఉపాధి కల్పన లక్ష్యం సమర్థవంతమైన అభివృద్ధి అంచనా నిపుణులు చెప్పవచ్చు. ఆ కోణంలో తెలంగాణ పదేండ్లలోనే ఎన్నో శిఖరాలను అధిరోహించింది. రాష్ట్ర ఆర్థికవ్యవస్థను వెన్నెముక అయిన వ్యవసాయరంగం ఉపాధి, ఉత్పత్తి రంగంగా ఎదిగి, దానిచుట్టూ ఆరోగ్యకర ఆర్థికవ్యవస్థ నిర్మాణం జరిగింది. సంఘటిత, అసంఘటిత రంగాలను ఖజానా కలిపి సూతన అభివృద్ధిని నెలకొల్పాయి. కొన్ని నోళ్ల అభ్యుదయ కల్పించు, మరి కొన్ని మైకుల నుంచి మనసం ప్రసారం చేయవచ్చు. కానీ చెరువు, ఊరు ఎప్పుడూ అసత్యమౌతవు.

తెలంగాణకు ప్రాణమైన ప్రాథమిక రంగం వ్యవసాయంలో గ్రామీణ యువతరానికి ఉజ్జల ఉపాధి కల్పిస్తూనే, మరోపైపు ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీలోనూ, దేశంలో ఏ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేయవచ్చు కొలుతులను కేసీఆర్ ప్రభుత్వం భర్తీచేసింది. తెలంగాణ రాష్ట్ర అభివృద్ధిని దేశాభివృద్ధికి మునుపే, 2000 సంవత్సరంలోనే ఏర్పడిన పట్టిగడ్డ, జాబ్లెడ్, ఉత్పాదక రాష్ట్రాల పరిధి, ఎన్నో వేల ఎక్కువ ఉద్యోగాలను పదేండ్లలోనే కేసీఆర్ ప్రభుత్వం భర్తీచేసి మారుచేసింది. దేశంలోనే కాంగ్రెస్, బీజేపీ పాలిత రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల కంటే, అత్యధిక సర్కారు కొలుతుల భర్తీ తెలంగాణ రాష్ట్రంలో జరిగింది.

కొలుతుల సంగతి పెరుమాళ్ల కైరుకు... మనుషులనే మాయం చేసే సర్కారులు అనాడు రాజ్యమే లాము. ఎండిన చెరువులో చేపపిల్లలు, తగలబడుతున్న గడ్డి వాములో దాగిన సీతాకోకగిల్ల తెలంగాణ యువలోకం ఎంత దానాగ్ని మింగిందో లెక్కలేదు. ఉరిపరిపణంగా పెట్టి విప్లవనీసే గానీ, కొనరి కొనరి విసిరిన పోలీసు, టీచరు నాకర్లు తప్ప మరీ కొలుతుల భర్తీ ఉండేదేకాదు. అసలు పునాది రంగాన్ని పండ్లబెట్టి పాతాళానికి తోక్కి, సాగును ఉరికొయ్యకు వేలాడదీసి, పల్లెలను ఆదురువు లేని అనాధల్లాగా మార్చేశారు.

సమూహ పదేండ్లు అమలుపరుచబడింది. నిర్మాణాత్మక పెట్టుబడి, సుస్థిరాభివృద్ధి విధానాలతో, తెలంగాణ రాష్ట్రం పారిశ్రామిక రంగంలోనూ అవకాశాల విస్తృతంగా దశాబ్ది స్వల్ప కాలంలోనే సాధించింది. ఇటీవల, పరిశ్రమల రంగంలో పక్క రాష్ట్రాలవారికే కాదు, ప్రపంచ పెట్టుబడిదారులకు గమ్యస్థానంగా తెలంగాణ మారింది. రాష్ట్ర ఏర్పాటునాటి జీబీపీలో స్థితికి, పదేండ్ల తర్వాత ప్రస్తుత స్థాయికి సగ్గుకూ నాగరోకానికి ఉన్న వ్యత్యాసం సాకారమైంది. దేశ సమూహ పోలిస్తే ఇటీవల రంగంలో రాష్ట్రం రెట్టింపు వృద్ధిని నమోదు చేసింది. 2013-14లో 58 వేల కోట్లన్నీ ఇటీవల ఎగుమతులు, 2022-23 నాటికి 2,41,275 కోట్లకు చేరుకున్నాయి. రాష్ట్ర ఆవిర్భావం నాటికి ఇటీవల రంగంలో 3 లక్షల 23 వేల 700 మంది ఉద్యోగులు ఉండగా, 2022-23 నాటికి 9,05,715 మంది ఉద్యోగులు పనిచేసే స్థాయికి ఈ రంగం ఎదిగింది. పదేండ్లలో ఒక్క ఇటీవలనే కొత్తగా 5.82 లక్షల మందికి ఉద్యోగాలు లభించాయి. తొలిసారిలోనే దీర్ఘస్థితి, 2013-14లో పారిశ్రామిక రంగంలో టీఎస్-ఇపాసీ చట్టంతో, నూతన పారదర్శక పారిశ్రామిక విధానాన్ని అమలులోకి తెవడం వల్ల, వేలాది జాతీయ, అంతర్జాతీయ కంపెనీలు తెలంగాణలో పెట్టుబడులు పెట్టేందుకు మార్గం సుగమమైంది. ఫలితంగా 19 వేల 837 పరిశ్రమల ఏర్పాటుకు అనుమతులు పొంది, దాదాపు 2,34,836 కోట్ల పెట్టుబడులు రాష్ట్రానికి తరలివచ్చాయి.

కిట్టి, లిఫ్ట్ పైవేలే లిఫ్ట్, జాకీ, హుస్సేన్ ఆగ్గో పైవేలే లిఫ్ట్, వెల్ స్టన్ ఇండియా లిఫ్ట్, అమర్ రాజా బ్యాంకు లాంటి అనేక కంపెనీలు తమ సొంత ప్రాంతాల నుంచి తెలంగాణలో పెట్టుబడులు పెట్టడానికి ముందుకొచ్చాయి. 50 ఏండ్ల తన వ్యాపార అనుభవంలో తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ఉన్నట్లుపెట్టి ఇండ్ల ప్రాంగణ గవర్నమెంట్లను చూడలేదన ప్రతిపక్షాత్తి కిట్టి గ్రూప్ గవర్నమెంట్ అయింది. అందులో 1 లక్ష 60 వేల కొలుతులను వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో భర్తీచేసింది. మరో 30 వేల ఉద్యోగాల భర్తీ ప్రక్రియ చివర దశలో ఉండగా, ఎన్నికల కోడె అమల్లోకి రావడంతో నిలిచిపోయాయి. వాటి నిర్మాణక ప్రణాళి అధికారంలోకి రాగానే రేపంచేరెడ్డి సర్కారు అందజేస్తూ, రాజకీయ చేతిబాటువు తనాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నది. వ్యవసాయం, సాగునీటి, విద్యుత్తు, రెవెన్యూ, పోలీస్ గురుకులాల లాంటి ఎన్నో ముఖ్యమైన, అవసరమైన ప్రభుత్వ విభాగాలలో ఉద్యోగాల కల్పన జరిగింది. తెలంగాణ ఉద్యమ నినాదంలోని నిర్మాణకాల లక్ష్యాన్ని అందుకోవడానికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఎంతగానో శ్రమించడం వల్ల 1 లక్ష 60 వేల ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీ సాకారమైంది. ఇంచుమించు సాధించినది. అందులో 1 లక్ష 60 వేల కొలుతులను వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో భర్తీచేసింది. మరో 30 వేల ఉద్యోగాల భర్తీ ప్రక్రియ చివర దశలో ఉండగా, ఎన్నికల కోడె అమల్లోకి రావడంతో నిలిచిపోయాయి. వాటి నిర్మాణక ప్రణాళి అధికారంలోకి రాగానే రేపంచేరెడ్డి సర్కారు అందజేస్తూ, రాజకీయ చేతిబాటువు తనాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నది. వ్యవసాయం, సాగునీటి, విద్యుత్తు, రెవెన్యూ, పోలీస్ గురుకులాల లాంటి ఎన్నో ముఖ్యమైన, అవసరమైన ప్రభుత్వ విభాగాలలో ఉద్యోగాల కల్పన జరిగింది. తెలంగాణ ఉద్యమ నినాదంలోని నిర్మాణకాల లక్ష్యాన్ని అందుకోవడానికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఎంతగానో శ్రమించడం వల్ల 1 లక్ష 60 వేల ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీ సాకారమైంది. ఇంచుమించు సాధించినది. అందులో 1 లక్ష 60 వేల కొలుతులను వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో భర్తీచేసింది. మరో 30 వేల ఉద్యోగాల భర్తీ ప్రక్రియ చివర దశలో ఉండగా, ఎన్నికల కోడె అమల్లోకి రావడంతో నిలిచిపోయాయి. వాటి నిర్మాణక ప్రణాళి అధికారంలోకి రాగానే రేపంచేరెడ్డి సర్కారు అందజేస్తూ, రాజకీయ చేతిబాటువు తనాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నది. వ్యవసాయం, సాగునీటి, విద్యుత్తు, రెవెన్యూ, పోలీస్ గురుకులాల లాంటి ఎన్నో ముఖ్యమైన, అవసరమైన ప్రభుత్వ విభాగాలలో ఉద్యోగాల కల్పన జరిగింది. తెలంగాణ ఉద్యమ నినాదంలోని నిర్మాణకాల లక్ష్యాన్ని అందుకోవడానికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఎంతగానో శ్రమించడం వల్ల 1 లక్ష 60 వేల ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీ సాకారమైంది. ఇంచుమించు సాధించినది. అందులో 1 లక్ష 60 వేల కొలుతులను వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో భర్తీచేసింది. మరో 30 వేల ఉద్యోగాల భర్తీ ప్రక్రియ చివర దశలో ఉండగా, ఎన్నికల కోడె అమల్లోకి రావడంతో నిలిచిపోయాయి. వాటి నిర్మాణక ప్రణాళి అధికారంలోకి రాగానే రేపంచేరెడ్డి సర్కారు అందజేస్తూ, రాజకీయ చేతిబాటువు తనాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నది. వ్యవసాయం, సాగునీటి, విద్యుత్తు, రెవెన్యూ, పోలీస్ గురుకులాల లాంటి ఎన్నో ముఖ్యమైన, అవసరమైన ప్రభుత్వ విభాగాలలో ఉద్యోగాల కల్పన జరిగింది. తెలంగాణ ఉద్యమ నినాదంలోని నిర్మాణకాల లక్ష్యాన్ని అందుకోవడానికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఎంతగానో శ్రమించడం వల్ల 1 లక్ష 60 వేల ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీ సాకారమైంది. ఇంచుమించు సాధించినది. అందులో 1 లక్ష 60 వేల కొలుతులను వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో భర్తీచేసింది. మరో 30 వేల ఉద్యోగాల భర్తీ ప్రక్రియ చివర దశలో ఉండగా, ఎన్నికల కోడె అమల్లోకి రావడంతో నిలిచిపోయాయి. వాటి నిర్మాణక ప్రణాళి అధికారంలోకి రాగానే రేపంచేరెడ్డి సర్కారు అందజేస్తూ, రాజకీయ చేతిబాటువు తనాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నది. వ్యవసాయం, సాగునీటి, విద్యుత్తు, రెవెన్యూ, పోలీస్ గురుకులాల లాంటి ఎన్నో ముఖ్యమైన, అవసరమైన ప్రభుత్వ విభాగాలలో ఉద్యోగాల కల్పన జరిగింది. తెలంగాణ ఉద్యమ నినాదంలోని నిర్మాణకాల లక్ష్యాన్ని అందుకోవడానికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఎంతగానో శ్రమించడం వల్ల 1 లక్ష 60 వేల ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీ సాకారమైంది. ఇంచుమించు సాధించినది. అందులో 1 లక్ష 60 వేల కొలుతులను వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో భర్తీచేసింది. మరో 30 వేల ఉద్యోగాల భర్తీ ప్రక్రియ చివర దశలో ఉండగా, ఎన్నికల కోడె అమల్లోకి రావడంతో నిలిచిపోయాయి. వాటి నిర్మాణక ప్రణాళి అధికారంలోకి రాగానే రేపంచేరెడ్డి సర్కారు అందజేస్తూ, రాజకీయ చేతిబాటువు తనాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నది. వ్యవసాయం, సాగునీటి, విద్యుత్తు, రెవెన్యూ, పోలీస్ గురుకులాల లాంటి ఎన్నో ముఖ్యమైన, అవసరమైన ప్రభుత్వ విభాగాలలో ఉద్యోగాల కల్పన జరిగింది. తెలంగాణ ఉద్యమ నినాదంలోని నిర్మాణకాల లక్ష్యాన్ని అందుకోవడానికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఎంతగానో శ్రమించడం వల్ల 1 లక్ష 60 వేల ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీ సాకారమైంది. ఇంచుమించు సాధించినది. అందులో 1 లక్ష 60 వేల కొలుతులను వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో భర్తీచేసింది. మరో 30 వేల ఉద్యోగాల భర్తీ ప్రక్రియ చివర దశలో ఉండగా, ఎన్నికల కోడె అమల్లోకి రావడంతో నిలిచిపోయాయి. వాటి నిర్మాణక ప్రణాళి అధికారంలోకి రాగానే రేపంచేరెడ్డి సర్కారు అందజేస్తూ, రాజకీయ చేతిబాటువు తనాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నది. వ్యవసాయం, సాగునీటి, విద్యుత్తు, రెవెన్యూ, పోలీస్ గురుకులాల లాంటి ఎన్నో ముఖ్యమైన, అవసరమైన ప్రభుత్వ విభాగాలలో ఉద్యోగాల కల్పన జరిగింది. తెలంగాణ ఉద్యమ నినాదంలోని నిర్మాణకాల లక్ష్యాన్ని అందుకోవడానికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఎంతగానో శ్రమించడం వల్ల 1 లక్ష 60 వేల ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీ సాకారమైంది. ఇంచుమించు సాధించినది. అందులో 1 లక్ష 60 వేల కొలుతులను వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో భర్తీచేసింది. మరో 30 వేల ఉద్యోగాల భర్తీ ప్రక్రియ చివర దశలో ఉండగా, ఎన్నికల కోడె అమల్లోకి రావడంతో నిలిచిపోయాయి. వాటి నిర్మాణక ప్రణాళి అధికారంలోకి రాగానే రేపంచేరెడ్డి సర్కారు అందజేస్తూ, రాజకీయ చేతిబాటువు తనాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నది. వ్యవసాయం, సాగునీటి, విద్యుత్తు, రెవెన్యూ, పోలీస్ గురుకులాల లాంటి ఎన్నో ముఖ్యమైన, అవసరమైన ప్రభుత్వ విభాగాలలో ఉద్యోగాల కల్పన జరిగింది. తెలంగాణ ఉద్యమ నినాదంలోని నిర్మాణకాల లక్ష్యాన్ని అందుకోవడానికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఎంతగానో శ్రమించడం వల్ల 1 లక్ష 60 వేల ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీ సాకారమైంది. ఇంచుమించు సాధించినది. అందులో 1 లక్ష 60 వేల కొలుతులను వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో భర్తీచేసింది. మరో 30 వేల ఉద్యోగాల భర్తీ ప్రక్రియ చివర దశలో ఉండగా, ఎన్నికల కోడె అమల్లోకి రావడంతో నిలిచిపోయాయి. వాటి నిర్మాణక ప్రణాళి అధికారంలోకి రాగానే రేపంచేరెడ్డి సర్కారు అందజేస్తూ, రాజకీయ చేతిబాటువు తనాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నది. వ్యవసాయం, సాగునీటి, విద్యుత్తు, రెవెన్యూ, పోలీస్ గురుకులాల లాంటి ఎన్నో ముఖ్యమైన, అవసరమైన ప్రభుత్వ విభాగాలలో ఉద్యోగాల కల్పన జరిగింది. తెలంగాణ ఉద్యమ నినాదంలోని నిర్మాణకాల లక్ష్యాన్ని అందుకోవడానికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఎంతగానో శ్రమించడం వల్ల 1 లక్ష 60 వేల ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీ సాకారమైంది. ఇంచుమించు సాధించినది. అందులో 1 లక్ష 60 వేల కొలుతులను వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో భర్తీచేసింది. మరో 30 వేల ఉద్యోగాల భర్తీ ప్రక్రియ చివర దశలో ఉండగా, ఎన్నికల కోడె అమల్లోకి రావడంతో నిలిచిపోయాయి. వాటి నిర్మాణక ప్రణాళి అధికారంలోకి రాగానే రేపంచేరెడ్డి సర్కారు అందజేస్తూ, రాజకీయ చేతిబాటువు తనాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నది. వ్యవసాయం, సాగునీటి, విద్యుత్తు, రెవెన్యూ, పోలీస్ గురుకులాల లాంటి ఎన్నో ముఖ్యమైన, అవసరమైన ప్రభుత్వ విభాగాలలో ఉద్యోగాల కల్పన జరిగింది. తెలంగాణ ఉద్యమ నినాదంలోని నిర్మాణకాల లక్ష్యాన్ని అందుకోవడానికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఎంతగానో శ్రమించడం వల్ల 1 లక్ష 60 వేల ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీ సాకారమైంది. ఇంచుమించు సాధించినది. అందులో 1 లక్ష 60 వేల కొలుతులను వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో భర్తీచేసింది. మరో 30 వేల ఉద్యోగాల భర్తీ ప్రక్రియ చివర దశలో ఉండగా, ఎన్నికల కోడె అమల్లోకి రావడంతో నిలిచిపోయాయి. వాటి నిర్మాణక ప్రణాళి అధికారంలోకి రాగానే రేపంచేరెడ్డి సర్కారు అందజేస్తూ, రాజకీయ చేతిబాటువు తనాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నది. వ్యవసాయం, సాగునీటి, విద్యుత్తు, రెవెన్యూ, పోలీస్ గురుకులాల లాంటి ఎన్నో ముఖ్యమైన, అవసరమైన ప్రభుత్వ విభాగాలలో ఉద్యోగాల కల్పన జరిగింది. తెలంగాణ ఉద్యమ నినాదంలోని నిర్మాణకాల లక్ష్యాన్ని అందుకోవడానికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఎంతగానో శ్రమించడం వల్ల 1 లక్ష 60 వేల ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీ సాకారమైంది. ఇంచుమించు సాధించినది. అందులో 1 లక్ష 60 వేల కొలుతులను వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో భర్తీచేసింది. మరో 30 వేల ఉద్యోగాల భర్తీ ప్రక్రియ చివర దశలో ఉండగా, ఎన్నికల కోడె అమల్లోకి రావడంతో నిలిచిపోయాయి. వాటి నిర్మాణక ప్రణాళి అధికారంలోకి రాగానే రేపంచేరెడ్డి సర్కారు అందజేస్తూ, రాజకీయ చేతిబాటువు తనాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నది. వ్యవసాయం, సాగునీటి, విద్యుత్తు, రెవెన్యూ, పోలీస్ గురుకులాల లాంటి ఎన్నో ముఖ్యమైన, అవసరమైన ప్రభుత్వ విభాగాలలో ఉద్యోగాల కల్పన జరిగింది. తెలంగాణ ఉద్యమ నినాదంలోని నిర్మాణకాల లక్ష్యాన్ని అందుకోవడానికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఎంతగానో శ్రమించడం వల్ల 1 లక్ష 60 వేల ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీ సాకారమైంది. ఇంచుమించు సాధించినది. అందులో 1 లక్ష 60 వేల కొలుతులను వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో భర్తీచేసింది. మరో 30 వేల ఉద్యోగాల భర్తీ ప్రక్రియ చివర దశలో ఉండగా, ఎన్నికల కోడె అమల్లోకి రావడంతో నిలిచిపోయాయి. వాటి నిర్మాణక ప్రణాళి అధికారంలోకి రాగానే రేపంచేరెడ్డి సర్కారు అందజేస్తూ, రాజకీయ చేతిబాటువు తనాన్ని ప్రదర్శిస్తున్నది. వ్యవసాయం, సాగునీటి, విద్యుత్తు, రెవెన్యూ, పోలీస్ గురుకులాల లాంటి ఎన్నో ముఖ్యమైన, అవసరమైన ప్రభుత్వ విభాగాలలో ఉద్యోగాల కల్పన జరిగింది. తెలంగాణ ఉద్యమ నినాదంలోని నిర్మాణకాల లక్ష్యాన్ని అందుకోవడానికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఎంతగానో శ్రమించడం వల్ల 1 లక్ష 60 వేల ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల భర్తీ సాకారమైంది. ఇంచుమించు సాధించినది. అందులో 1 లక్ష 60 వేల కొలుతులను వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల్లో భర్తీచేసింది. మరో 30 వేల ఉద్యోగాల భర్తీ ప్రక్రియ చివర దశలో ఉండగా, ఎన్నికల